Мастер-класс
Бумагопластика. Украшение для интерьера. 
(для педагогов дополнительного образования, учителей технологии, детей 4-6 классов)

Вступление.

Учить человека творчески мыслить, изобретать что-то новое, оригинальное следует с раннего возраста. Программа трудового обучения в школе дает элементарные основы в области прикладного творчества. Многолетний опыт работы в школе подтвердил, что наиболее активно развивается пространственное мышление учащихся на занятиях конструирования. Огромные возможности в данном вопросе дают кружковые занятия по моделированию и конструированию из бумаги. Занятия бумагопластикой объединяют в себе различные образовательные области: черчение, изобразительное искусство, труд. Данные занятия вырабатывают усидчивость, трудолюбие, развивают глазомер.

Тип работы: Мастер-класс 

Украшение интерьера

Событие: Хорошее настроение

Техника: Бумагопластика

Материал: цветная и белая бумага для ксерокса, гофрированная бумага, трубочка из картона

Цели:

познакомить учащихся с историей возникновения бумаги, изготовить украшение для интерьера в технике бумагопластика;

воспитать аккуратность, терпение.

Оборудование: Наборы разных видов бумаги, ножницы, клей ПВА, «Момент кристальный», трубочка из картона .

Ход занятия:

1. Организационный момент

2. Работа по теме

Из истории бумаги 

Мы пишем, рисуем, режем, сгибаем,

Чертим и клеим, мнем, отрываем.

Чтоб оказаться в сказке бумажной,

Ловкие пальчики - как это важно!

Родиной бумаги считают Китай. Сырьем для изготовления бумаги служили тутовое дерево и бамбук. Слово «бумага» произошло от слова «бамбиго» - так называли бумагу, изготовленную из бамбука. Тайну изобретения бумаги строго хранили в тайне. Через два столетия в Индии научились выделывать бумагу из старых парусов, канатов, сетей. 
Японская бумага - из коры шелковицы - по качеству превзошла китайскую. Технология изготовления бумаги из древесины подобна той, которую используют осы при создании гнезд. Этот секрет разгадали в Европе в XIX веке. В старину бумагу делали из пенькового, льняного тряпья или хлопка. Обрывки тряпья размачивались, варились с золой или известью, промывались и размалывались. Бумажную массу зачерпывали ситом и опрокидывали на гладкую доску. Отжимая воду прессом, лист сырой массы высушивали.

К концу XVIII века появились бумагоделательные машины. Теперь бумага вырабатывалась на бесконечно вращающейся сетке и сбегала непрерывной лентой, сворачиваясь в плотные, тяжелые рулоны.

Техника безопасности при работе с бумагой, клеем, ножницами

- ножницы передавать в закрытом виде, кольцами вперед;

- не оставлять ножницы в раскрытом виде;

- клеем пользоваться очень осторожно;

- не допускать попадания клея в глаза; (при попадании немедленно промыть теплой водой)

по окончанию работы тщательно вымыть руки.

3. Практическая работа.

Этот букет мы будем выполнять в технике «Бумагопластика». Также используется техника скручивания в жгут.

1. Нарежь полоски белой и красной бумаги шириной 2,5 см. 

Посмотри, как можно разметить сердечки. Согни уголок.(смотри презентацию)
2. Загни в сторону, отрежь. (см. презентацию)
3. Сложи пополам, затем по диагонали.

4. Вырежи полукруг (презентация)  
5. Заготовка для сердечка готова. Сделай для одной ветки два красных и два белых сердечка.

6.   Вырежи полосу гофрированной бумаги 7×18 см. Сделай такие надрезы как показано в презентации.

7. Сложи пополам самую короткую полоску и скрути её в жгутик
8. Сложи и закрути оставшуюся часть полосы. 
9. Сделай то же самое со второй половиной полосы.
10. Сверни в трубочку оставшуюся широкую часть и скрути её в плотный жгут. Веточка готова.
11. Немного подрежь два конца
12. Смажь клеем половину сердечка, помести веточку в середину.
13. Закрой сердечко и плотно прижми
14. Приклей остальные сердечки.
15. Сделай несколько таких веточек и составь из них букет. 
16. Оберни трубочку из картона гофрированной бумагой, вставь туда букет.
Украшение для интерьера готово. 
Подари его тому, кому хочешь доставить радость!

По материалам сайта «Страна мастеров»
